

全省首例妨害信用卡管理自洗钱案宣判

被告获刑四年三个月并处罚金9万元

近日,扶风县人民法院公开宣判一起妨害信用卡管理自洗钱案件,被告人林某某犯妨害信用卡管理罪和洗钱罪,被判处有期徒刑四年三个月,并处罚金9万元。据了解,该案是陕西省宣判的首例妨害信用卡管理自洗钱案件。

2021年3月,林某某得知使用他人银行卡帮助境外犯罪团伙转移资金可以获利后,明知其上线从事电信网络诈骗活动,仍与同伙合谋成立工作室,有偿租用他人银行卡,为境外犯罪

团伙提供代收资金、转付款等服务。林某某在实施上述犯罪活动中,为掩饰、隐瞒违法所得,使用多人银行卡充当“安全卡”,对违法所得进行接收及分配。经查,林某某通过母亲银行卡接收违法所得后通过该银行卡向同伙分配违法所得21万元。

扶风县人民法院审理后认为,被告人林某某的行为已构成妨害信用卡管理罪和洗钱罪,根据其犯罪事实、性质、情节和社会危害程度,数罪并罚,判处有期徒刑四年三个月,并处罚金

9万元。在此,中国人民银行宝鸡市中心支行反洗钱科工作人员提醒广大市民,银行卡和手机卡均属于实名制,卡内存储了诸多个人信息,如果贪图小利出售自己名下的银行卡和手机卡,有可能被他人用于洗钱、电信网络诈骗、跨境网络赌博等违法犯罪行为,严重侵害人民群众的合法权益,而且会给自己带来巨大的法律风险,甚至承担刑事责任。所以,大家要提高防范意识,提升辨别能力,千万不要为蝇头小利而触犯法律。

眼下,暑假进入尾声,新学期即将到来,我市不少学生也都开始“添新装备”。近日,笔者走访市场了解到,多家卖场内文具书包、教辅材料等与学生相关的商品都开始热销起来。同时,电商们也不甘示弱,推出各种促销活动,线上线下“开学经济”一片火热。

新学期临近 开学经济线上线下齐升温



小朋友在家长的陪同下挑选学习用品

小德育主任王雅婷建议,家长要引导孩子树立正确的消费观,不能孩子想要什么家长就买什么,一定要替孩子把好关,购买时要看是不是生活和学习必需品,帮助孩子从小养成理性选择、理性消费的好习惯。

笔者走访我市几家书店、文具卖场发现,为了迎接开学季的到来,商家们都准备了充足的货源,书架上摆满了各种教辅资料、课外读物等;此外,铅笔、彩色笔、文具盒、笔袋等各类学习用品琳琅满目。笔者采访了几位学生家长,大部分家长表示,新学期、新气象,就需要给孩子增加新的文具用品。“现在文具样式多种多样,很受学生青睐,书皮、笔袋、中性笔等都是热销品。”一名商家表示,尤其是开学前几天,文具的销量比平时要高,销售旺季一般会持续到开学一周之后。

没有充裕的时间去实体店挑选购买怎么办?近些年乘着互联网的东风,越来越多的家长及学生也开始在网上选购学习用品。笔者登录了各大网购平台看到,里面的学习用品更是让人眼花缭乱,商家们也积极创新营销手段,在购物页面或直播间推出“开学组合装”“开学大礼包”“限时优惠券”等福利,以吸引消费者。

开学前的集中消费,衬托出“开学经济”的火爆程度。为此,宝鸡高新三

工行宝鸡分行 1.56亿元普惠贷款支持中小企业

近日,笔者从工行宝鸡分行获悉,截至7月末,该行共为宝鸡市各园区内40余户“高新技术企业”和“专精特新”中小企业客户提供普惠贷款1.56亿元,有力壮大了一批“专精特新”中小企业。

中小企业是国民经济和社会发展的生力军,而以“专业化、精细化、特色化、新颖化”为特征的中小企业更能增强经济韧性。工行宝鸡分行积极抢抓这一机遇,通过梳理“专精特新”企业名录,辖内开展摸底走访,为不同成长阶段的“专精特新”企业提供专属化、差异化的综合金融服务。一家以钛及钛合金制品加工、生产、研发为一体的国家高新技术企业及陕西省“专精特新”企业,受疫情影响,公司面临设备升级、原材料上涨等问题,又因缺

乏抵押,陷入融资困境。工行宝鸡分行在走访中了解到该企业情况后,立即制定融资方案,最终向该企业成功发放信用贷款1000万元。“有了工行的资金支持,我们可以增设新的生产线,尽快扩大产能满足市场需求。”该公司负责人激动地说。

据工行宝鸡分行相关负责人介绍,下一步,该行将秉承“金融为民、服务实体”的初心和理念,把准主攻方向和着力点,持续优化业务流程,提升服务效率,以金融赋能“专精特新”中小企业,为助力区域内经济高质量发展贡献力量。



公益福彩·资助大学新生活动启动 2000万元福彩公益金助困难家庭学生圆大学梦

近日,陕西省“公益福彩·资助困难家庭大学新生”活动正式启动,我省4200名城乡低保家庭、基本生活困难家庭的大学新生,以及全省事实无人抚养儿童长大后考上大学的将得到2000万元省本级福彩公益金的资助。其中,宝鸡市189名困难家庭大学新生将得到91.3万元省本级福彩公益金的资助。

此次陕西省福彩公益金一次性拿出2000万元,资助今年被全日制普通本科、专科(高职)院校国家计划内录取的困难家庭大学新生4200名。全日制普通本科院校3200名,每人5000元;全日制普通专科(高职)院校1000名,每人4000元。其中,宝鸡市全日制普通本科院校157名,全日制普通专科(高职)院校32名。资助范

围包括:全省城乡低保家庭和遭遇突发事件、重大疾病等情况导致基本生活困难的困难家庭全日制普通本科、专科(高职)院校国家计划内录取的大学新生,以及全省事实无人抚养儿童长大后被全日制普通本科、专科(高职)院校国家计划内录取的大学新生。凡符合资助条件的个人可携带身份证、学校录取通知书和相关证明向当地乡镇(街办)提出申请。《资助申请表》可在陕西民政网或陕西福彩网下载。



(本组稿件、照片均由温瑶瑶撰写、拍摄)

创造新供给 释放新需求 ——从2022智博会看数字经济新动能



8月22日,工作人员在2022智博会重庆馆演示远程驾驶控制。新华社发

一台自动驾驶数智科技体验舱,让人身临其境感受智能网联带来的出行变化;一场云上互动数字展,让文物爱好者得以领略大足石刻的魅力;一条柔性生产线,让传统制造企业迈向高端定制生产……

2022中国国际智能产业博览会8月22日开幕以来,参展企业展示的新技术、新产品、新业态令人目不暇接。这些由数字技术衍生出的新供给,正带动需求端的变化,为经济高质量发展注入新动能。

近年来,我国积极推进5G、工业互联网、云计算等数字技术发展,不断提高数字技术创新能力和供给能力。

“滴滴,滴滴……”在本届智博会万基泰科工集团的展台上,一台机器人发出警报,某地一化粪池有

有害气体即将超过限值。中控系统随即下达指令,机器人便自动向化粪池投放生物复合菌以分解有害气体,几分钟后警报自动解除。

“我们自主研发的地下有限空间危险源人工智能管控机器人系统,不仅可检测地下管网潜在危险并自动处置,还能通过地面音视频等信息数据融合,对地面治安情况进行实时监控并发出预警信息。”万基泰科工集团总工程师匡海军说。

智能设备“嗡嗡”作响,一块块5G通信模块快速通过生产线;只需一个指令,智能仓储系统便能从1万余盘原料中找到需要的那一盘……走进重庆盟讯电子科技有限公司,随处可见智能化生产场景。

多年前,盟讯只是一个传呼机代工工厂。“正是靠数字技术驱动产

业转型,我们才逆袭成为行业专精特新‘小巨人’企业。”盟讯公司副总工程师陈菁说。

数字技术不仅正帮助企业转型升级、提质增效,还激活了人们对智慧生活的需求——AI虚拟主播可根据不同直播内容变化声音、形象,跨境电商加速发展让我们动动手指就能买到进口商品……以网络购物、直播带货等为代表的数字消费新业态、新模式,逐渐成为社会大众特别是年轻人喜爱的消费方式。

中国信息通信研究院发布的数据显示,2021年我国数字经济规模达到45.5万亿元,同比名义增长16.2%,占GDP比重达到39.8%。数字经济为我国推动经济高质量发展增添动力。

以重庆为例,本届智博会期间,重庆签约重大招商项目70个,总投资额2121亿元,涵盖了智能网联汽车、软件信息、智能制造等多个领域。以智博会为重要平台,近年来重庆通过“外引内育”,着力打造“智造重镇”、建设“智慧名城”,累计实施4700余个智能化改造项目,建设734个数字化车间、127个智能工厂,示范项目生产效率提升了58.9%,累计集聚规上数字经济核心产业企业1704家。

“汽车和电子是重庆两大支柱产业,以数字技术为牵引,我们的电子产业正从以代工生产为主,向‘芯屏器核网’‘云联数算用’全面拓展;汽车产业也从以整车及零部件生产为主,向新能源、智能化方向跃升,经济高质量发展不断迈出新步伐。”重庆市经信委主任蓝庆华说。(据新华社)

消费金融更好拉动购物车

不久前,北京市西城区居民张掣打算添置一台节能空调。在手机购物App上浏览,他看中了一款单价2400元的一级能效产品,可享受多家金融机构提供的三期免息付款服务。

便利的背后,是消费金融服务不断发展带来的“利好”。近年来,我国消费金融服务体系不断完善,产品日益丰富,服务覆盖面拓宽,为方便百姓购物、助力消费升级发挥了积极作用。

——科技赋能助力消费金融扩面降价,让消费者得到更多便利。

消费金融主要是商业银行、消费金融公司等为满足消费者日常开销提供的金融服务,如消费信贷、信用卡业务、分期服务等。一些互联网平台提供的消费信贷产品也属于消费金融的一部分。而消费金融服务快速发展,离不开金融科技有力支撑。

招联金融首席研究员董希淼说,近年来,得益于人工智能、大数据、云计算、区块链等金融科技深度应用,金融机构、互联网平台不断深化数字化流程改革,将其运用于信贷、运营、风控等领域,用户画像能力得到提升,风险定价有效降低,服务方式更加灵活。在此基础上,提升消费金融覆盖面和可得性有了更多可能。

今年以来,新市民群体金融服务供给得到提升。兴业消费金融公司推行“立业计划”,锚定新市民进入职场初期的租房需求,为应届毕业生等新市民提供前6个月免还本金的安居租房贷款;招联金融依托金融科技赋能,为新市民提供纯线上、免抵押的消费金融服务,嵌入购物、旅游、教育培训等各类消费场景;平安银行信用卡为快递小哥提供“快递投递笔笔九折”专属优惠,为快递小哥减轻负担。

总体而言,消费金融服务客户群体相对下沉,金额小、笔数多,运营成

本较高。在当下发展消费金融,更需要充分发挥金融科技的作用,更好地提升运营效率和风控效率,降低服务端的成本,推动客户端利率下行。

“各类机构和平台的消费金融服务各具特点和优势,形成了多层次服务体系,实现了多元化的客户群体覆盖,新市民、农村居民等的需求得到精准满足,这为促进消费、改善民生、助力构建新发展格局发挥了积极作用。”上海金融与发展实验室主任曾刚说。

——大宗消费金融产品更加丰富,为消费升级添动力。

“居民大宗消费涉及家电、家装、汽车、旅游等,一般的消费信贷产品往往金额小、期限短,难以充分覆盖这类消费需求,因而需更多开发主题消费贷款、信用卡分期等产品,丰富大宗消费金融产品线,并加强大宗消费金融场景建设,与汽车经销商、电商平台、商超等深化合作,嵌入消费金融产品,便利消费者。”董希淼说。

针对汽车、家电等一些大件耐用品的消费金融服务不断创新。邮储银行在陕西落地数字人民币汽车消费贷款放款及受托支付服务,中原银行推出全流程线上化、高效审批的个人二手车消费贷款,为购车客户提供安全、便捷、优质的金融服务。

“近期,新能源汽车继续免征车船税和消费税,推进绿色智能家电下乡,一系列‘利好’消费的政策接连出台,金融机构可围绕这些政策举措,有针对性地研发金融产品,助力政策效应更充分地释放,让消费升级为广大百姓带来更多实惠。”曾刚说,金融机构要始终秉持商业可持续的原则,充分评估消费者偿还能力,避免诱导消费者过度透支的情况,更好保护金融消费者的权益。

(据《人民日报》)